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What is NACCC? 

• The National Assessment of Collegiate Campus Climate 

(NACCC) is a quantitative national survey of 

undergraduate students.

• 15-minute web-based survey that includes six content 

areas
• Mattering and Affirmation

• Cross Racial Engagement

• Racial Learning and Literacy

• Encounters with Racial Stress

• Appraisals of Institutional Commitment

• Impact of External Environments

• Developed and administered by the USC Race and Equity 

Center

Chancellor Christian 

and Dean Hayward 

serve on the 30-

member Racial Equity in 

Guided Pathways 

Commission at 

USC Race and Equity 

Center. 
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What is the CCSSE? 

• The Community College Survey of Student Engagement (CCSSE) is a 

quantitative national survey of community college students.

• What is Student Engagement?
“…the amount of time and energy students invest in meaningful educational 

practices

…the institutional practices and student behaviors that are highly correlated with 

student learning and retention”

• Developed and administered by Center for  Community College of 

Student Engagement (CCCSE) Center at the University of Texas at 

Austin
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NACCC was administered to 

BC students (N=22,792) in 

Spring 2021

In total, 1,442 students 

participated in the survey 

(6.3% response rate)

• CCSSE was administered to BC 

students in Spring 2022
• 109 classes were randomly selected for 

in-class administration

In total, 1,348 students participated in 

the survey (55% response rate & 90% of 

target sample size)
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the campus environment

Questions?

Craig Hayward, Ph.D.

Dean of Institutional Effectiveness

Craig.Hayward@BakersfieldCollege.edu

Sooyeon Kim, Ph.D.

Director of Institutional Research

Sooyeon.Kim@BakersfieldCollege.edu


